SOSNOWIECKI SZPITAL MIEJSKI

Sp. Z 0.0.
ul. Szpitalna 1, 41-219 Sosnowiec

Sosnowice, dn. 22.06.2015r.

WYKONAWCY
BIORACY UDZIAL W POSTEPOWANIU

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamowienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nicograniczonego na swiadczenie kompleksowych ushug prania.
Znak sprawy ZP-2200-23/15
Wyjaénienia Zamawiajgcego
Dzialajac zgodnie z art. 38 ustawy Prawo zamoéwien publicznych z dnia 29 stycznia 2004r.(tj.
Dz. U. £ 2013r., poz. 907 7 pdZn. zm.) Zamawiajacy udziela wyjasnien jak ponizej:

Pytanie 1

Czy Zamawiajacy zgadza sie aby w § 5 ust. 6 wzoru umowy zostato dodane zdanie o nastepujacej (lub
podobnej) tresci: ,, Powyzsze zasady zmiany cen majq zastosowanie takze w przypadku przekraczajgeej
3% zmiany Sredniego kursu NBP waluwt EUR lub USD w stosunku do kursu z dnia zawarcia umowy
oraz w przypadku gdy suma miesigeznyeh lub kwartalnych wskaznikow cen i ustug konsumpcyjnych
opublikowanych przez Prezesa GUS za okres od dnia zawarcia umowy przekroczy 3%. 77

Dodanic powyZszego zdania nie zagraza interesom Zamawiajgcego. Chodzi o to, aby zgodnie z art.
144 ust. 1 ustawy Prawo zamowiefi publicznych, Zamawiajacy zachowal mozliwoé¢ podjecia w
przysziosci decyzji w sprawie ewentualnej zmiany cen w szczegdlnych okolicznosciach takich jak
inflacja lub znaczna zmiana kursow walut. Jezeli Zamawiajacy nie bedzie akceptowal zmiany cen,
bedzie mogt odmowié podpisania aneksu o zmianic umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga zlozZenia oferty zgodnie z SIWZ.

Pytanie 2

Czy Zamawiajacy zgadza sie aby w § 7 ust. 1 wzoru umowy wyrazenie |, 0.5% wartosci neito
okre$§lonej w § 4 pkt. 1.1 w zakresie zamowienia podstawowego” zostalo zastapione wyrazeniem
L 0.3% wartosei netto kwoty jednomiesieczne] faktury liczonef jako Srednia z poprzednich 3 miesiecy ™!
Kara za niewykenanie lub nienalezyte wykonanie ustugi naliczana od wartosci calej umowy bylaby
niewspolmiernie wysoka w stosunku do wartoéei niewykonanej lub nienalezycie wykonanej ushugi, a
nawet moglaby znacznie przewyzszad te wartos¢. Taka kara bylaby razaco wygorowana w rozumieniu
art. 484 § 2 Kodcksu cywilnego.

Warto zacytowaé wyrok Krajowej Izby Odwotawezej z dnia 22 marca 2011 r. K10 475/11:  Izba
podzielila stanowisko Odwolufqecego, ze kara umowa to surogatl odszkodowania i zasadniczo powinna
byé ustalana na poziomie odzwierciedlajgcym wysoko$é ewentualnej szkody. Tymezasem zastosowany
przez Zamawiajgeego mechanizm naliczania kar umownveh od caley wartosci umowy mogtby znalezé
zastosowanie tokze w przypadku zwloki w dostawie wrzqdzen o matef wartosci, ktare rowniez wehodzq
w sklad przedmiotu zamdwienia Takie wksztaltowanie stosunku prawnego w ocenle Izby stanowi
naduzycie przyznanego Zamawiajgcemu prawa podmiolowego. Za uzasadnione nalezy uznad zqdanie
Odwolujqcego, aby kary umowne za zwioke w dostawie poszczegolnych wrzadzen obliczane byly w
stosunku procentowym nie do wartosci calego zamodwienia, lecz w stosunku do tego elementu
zamowienia, z dostawg kiorego wykonawca popadi w zwioke. ”
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Dlatego uzasadnione jest aby podstawa naliczania kary umownej z § 7 ust. 1 umowy nie byta wartogé
cale] umowy, ale np. warto§¢ netto kwoty jednomicsigeznej faktury liczone] jako srednia =z
poprzednich 3 miesigcy, analogicznie jak w § 7 ust. | umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga zlozenia oferty zgodnie z SIWZ.

Jednoczesnie Zamawiajgcy poprawia oczywista omylke pisarska w § 7 ust. 1 wzoru umowy
w zdaniu pierwszym z:

W przypadku nie wykonania uslugi przez Wykonawce, nie uzupelnienia przez Wykonawce
brakdw ilosciowych, powstania zwloki w realizacji zaméwienia, zgodnie z terminami okreslonymi w
umowic i zalaczniku nr 1 do ninigjszej umowy {opis przedmiotu zamowienia}, Zamawiajacy naliczy, a
Wykonawca zaplaci kary umowne w wysokosci 0.5% wartosei netto okreslonej w § 4 pkt. 1.1 w
zakresic zamowicnia podstawowego za kazdy dzien zwloki.”
na:

SWoprzypadku nie wykonania ustugi przez Wykonawee, nie uzupelnienia przez Wykonawcee
brakdw ilosciowveh, powstania zwloki w realizacji zamdwicnia. zgodnie 7 terminami okreslonymi w
umowie i zalgezniku nr | do ninigjszej umowy (opis przedmiotu zamowienia), Zamawiajacy nalicsy. a
Wykonawcea zaplaci karv umowne w wysokosel 0.3% wartodel netto okredlonej w § 3 pktt 1.1 w
zakresic zamowienia podstawowego za kazdy dzied zwloki”

Pytanie 3

Czy Zamawiajacy zgadza sie aby w § 7 ust. | wzoru umowy zostalo dodane zdanie o nastgpujacej (lub
podobnej) tresci: . Przed rozwiqzamiem umowy Zamawiajqcey pisemnie wezwie Wykonawcee do
nafezytego wykonywania umowy.”?

Zwazywszy na doniosle i nieodwracalne skutki prawne rozwigzania umowy, celowe jest aby przed
rozwigzaniem umowy przez Zamawiajacego wykonawca zostat wezwany do nalezytego wykonywania
umowy, Takie wezwanic najprawdopodobniej zmobilizuje wykonawcee do nalezytego wykonywania
umowy i pozwoli uniknaé rozwigzania umowy, a tym samym unikna¢ skutkow rozwigzania umowy,
ktore sa niekorzystne dla obu stron.

Odpowiedz

Zamawiaiaey modvyfikuje rese § 7 ust, | wzoru umowy poprzez dodanie zdania: L Proed roowigzanicm
gmowy Zamewidiqey pisemnaie wezwiv Wikonawey do nalezytego wykomswania wnowy”

Pytanie 4

Czy Zamawiajacy zgadza si¢ aby w § 7 ust. 2 tiret drugie wzoru umowy zostalo dodane zdanic o
nastepujacej (lub podobnej) tresci: , Przed odstgpieniem od umowy Zamcawiajqey pisemnie wezwie
Wykonawee do nalezvtego wykonywania umowy. ™7

Zwazywszy na doniosle i nieodwracalne skutki prawne odstgpicnia od umowy, celowe jest aby przed
odstgpicniem od umowy przez Zamawiajacego wykonawca zostal wezwany do nalezytego
wykonywania umowy. Takie wezwanie najprawdopodobniej zmobilizujc wykonawce do nalezytego
wykonywania umowy i pozwoli unikna¢ odstapicnia od umowy, a tym samym unikng¢ skutkow
odstapienia od umowy, ktore sa niekorzystne dla obu stron.

Udrielajac odpowiedzi na powyzsze pylania prosze wzia¢ pod uwage biezace orzecznictwo Krajowej
lzby Odwolawezej dotyezgee umow.

Zgodnie z wyrokiem Krajowej lzby Odwotawczej z dnia 29 czerwcea 2009 r. KIO/UZP 767/09, . mimo
iz sviuacja Zamawiajqeego przy ksstaltowaniu tresci umowy jest silniejsza, powinien on braé pod
uwage nie tviko swoje interesy. ale takze interesy Wykonawey i staraé sie ulozvé stosunek prawny tak.
abyv te inreresy bvly jak najbardziej zrdwnowazone . Podobne stanowisko Krajowa Izba Odwolawcza
zajela w wyroku z dnia 21 lutego 2008 r. KIO/UZP 97/08, w wyroku z dnia 27 grudnia 2011 r. KIO
2649/11, w wyroku z dnia 17 grudnia 2012 r. KIO 2631/12, KIO 26355/12 oraz w wielu innych
orzeczeniach.

Odpowiedz:

Zaasyiniacy modylkuje (re§é § 7 ust. 2 firet drugl wzort umowy nastepujges:

~Udy Wykonawea nie wywiazuje sie 2o $wiaderonyeh dostaw, zgodnie 7 umowa lub tez nicnalezveie
wyhonuie swoeie zobowigrzania umowne - odstapienic od umowy w tyny przypadhu moZe nastgpic w
tryvbie matvehmiastowym, po werzesnickzym pisemnyiy wezwaniu do nalezyvte] realizac umowy.
Wotahin wypadku Wykonawea moze zadad jedynie wynagrodzenia naleznegs mu 7 tytulu wykonania
crgsSel umowy.”



Pytanie 5
Zglnaw-'iajqcy w ¢z.V.” Wykaz o$wiadczen i dokumentow, jakie majg dostarczy¢ Wykonawcy w celu
potwierdzenia spefniania warunkéw udzialu w postgpowaniu oraz wymaganych warunkow
dotyczacych przedmiotu zamowienia i realizacji zamowienia. Zawartos¢ oferty” wymaga w
pkt. ¢) Zaswiadczenie niezaleznego podmiotu zajmujacego sie poswiadczeniem zgodnosci dziatan
Wykonawcy z normami jakosciowymi:
a. dokument potwierdzajacy wdrozenie systemu ISO 9001:2009 w zakresie $wiadczenia
ustugi prania i dezynfekcji, wynajmu podeieli i odziezy. z uwzglgdnieniem wymagan w
zakresie monitorowania RF1D lub rownowaznego,
b. dokument potwierdzajacy wdrozenie systemu SO 14001:2005 w zakresie Swiadczenia
ustugi prania i dezynfekcji, wynajmu poseieli i odziezy,
Uprzejmie informujemy, ze jedynym bezstronnym dokumentem bezwzglednie stwierdzajacym
wdrozenie i postepowanie Wykonawcy zgodnie z 1ISO 9001:2009 oraz 1SO 14001:2005 jest Certylikal
wydany przez Jednostkg Certyfikujaca posiadajacg akredytacjg w zakresie wyzej wymienionych norm.
Pytanie:
Czy Zamawiajacy wymaga aby Wykonawcy zataczyli do oferty jako potwierdzenie warunkow udziafu
w postgpowaniu Certy fikatow akredytowanej jednostki ( jednostek) w zakresie zgodnosei z normami
jakosciowymi ISO 9001:2009 oraz 1SO 14001:20057?
Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga zlozenia oferty zgodnie z STWZ.
Pytanie 6
Zamawiajacy w cz.V.” Wykaz o$wiadczen i dokumentow, jakie maja dostarczy¢ Wykonawcy w celu
potwierdzenia spelniania warunkéw udzialu w postgpowaniu oraz wymaganych warunkow
dotyczacych przedmiotu zamowienia i realizacji zamowienia. Zawarto$¢ oferty” wymaga w
pkt. ¢ ..Wykonawca moze zamiast w/w zadwiadezenn zlozy¢ inne dokumenty potwierdzajace
odpowiednio stosowanie przez Wykonawce rownowaznych srodkéw zapewnienia jakosci i stosowanic
rownowaznyvch $rodkow zarzadzania srodowiskiem.”
Uprzejmie informujemy, ze jednym dokumentem rownowaznym z Certyfikatem Jakosci na zgodnos¢
z normami jakoéciowymi ISO 9001:2009 oraz 1SO 14001:2005 wydanym przez akredytowang
jednostke jest Certyfikat innej jednostki posiadajacej akredytacje do certyfikowania powyzszych
norm.
Pytanie:
Czy Zamawiajacy odstapi od mozliwosci zlozenia przez Wykonawce innych dokumentow
potwierdzajacych stosowanic przez Wykonawee rownowaznych Srodkdw  zapewnienia jakosci
i stosowanie rownowaznych $rodkow Zarzadzania srodowiskiem?
Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga zlozenia oferty zgodnie z SIWZ.
Pytanie 7
Zamawiajacy w cz.V.” Wykaz o$wiadczen i dokumentow, jakie majg dostarczy¢ Wykonawcey w celu
potwierdzenia spelniania warunkéw udzialu w postgpowaniu oraz wymaganych warunkow
dotyczacych przedmiotu zamoéwienia i realizacji zamoOwienia. Zawarto$¢ oferty” wymaga w
pkt. d ) dokument potwierdzajacy wdrozenie normy PN-EN 14937,
Norma PN-EN 14937 -Sterylizacja produktéw stosowanych w ochronie zdrowia -- Wymagania
0golne dotyczace charakterystyki czynnika sterylizujacego oraz opracowywania, walidacji i rutynowej
kontroli procesu sterylizacji wyrobdéw medycznych . Norma ta jest norma ogélng i dotyczy czynnika
sterylizujgcego , ktérym moze byé nie tylko para wodna. Norma, ktéra jest bardziej obszerna,
szczegotowa i ma wieksze zastosowanie przy procesie sterylizacji parowej jest norma PN EN
17665:2008 -Sterylhizacja produkidw stosowanych w ochronic zdrowia -- Cieplo wilgotne -- Czgéé 1:
Wymagania dotyczace opracowywania, walidacji i rutynowej kontroli procesu sterylizacji wyrobdw
medycznych, ktéra to norma jest podstawa wydania przez jednostki Certyfikujace Certyfikatow na
zgodnos¢ przygotowania procesow sterylizacji z Dyrektywg medyczna 93/42 EEC.
Pytanic:
Czy Zamawiajacy dopuszcza i uzna za warunck spelniony, aby na potwierdzenie przeprowadzenia
walidacji procesu sterylizacji oraz posiadania odpowiednich procedur jakodciowych stosowanych



podczas procesu sterylizacji wyrobow medycznych Wykonawcea zalaczyl Certyfikat wydany przez
jednostkg notyfikowang na zgodno$¢ sterylizacji parowej serwet, zestawow serwet wielorazowego
uzytku i fartuchdéw chirurgicznych z Dyrektywa 93/42 EWG?
Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga zlozenia oferty zgodnie z STWZ.
Zamawiajacy pod pojeciem dokument potwierdzajacy wdrozenie normy PN-EN 14937 rozumic
certyfikat. oswiadczenie Wykonawcy i.t.p.
Pytanie 8
Lamawiajacy w cz.IV. “Warunki udzialu w postgpowaniu oraz opis sposobu dokonvwania oceny
spelniania tych warunkow * wymaga w pkt. 1, podpunkt c3
- posiada¢ sprawng komore dezynfekeyina do dezynfekeji materacow, kocdw, poduszek wraz z
zintegrowang drukarkg parametrow procesu dezynfekeji,
Pytanic:
Czy Zamawiajacy wymaga aby komora do dezynfekeji materacow, kocow, poduszek usyvtuowana byla
w migjscu wykonywania ustugi?
Odpowiedi:
Zamawiajacy nie stawia wymagarn dotvezacych usyvtuowania komory dezynfekcyinej,
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